

## **Юрий Александрович Романов.**

Он родился 24 апреля 1955 года в поселке Лукино Балахнинского района Нижегородской области. В 1962-1970 гг. учился в Лукинской восьмилетней школе №18, а после два года в Малокозинской школе № 19. Затем работал в 1972 - 1973 гг. электросварщиком на Правдинском заводе радиорелейной аппаратуры. Затем Романов Ю.А. поступает в Борисоглебское авиационное училище им. В.П. Чкалова. В 1977-1981 гг. – служил в Прикарпатском Краснознаменном военном округе. Служил вместе с другом лейтенантом Владимиром Гандаренко. Об этом в газете «Красная звезда» № 284 за 1978 год было написано: «Дружба лейтенанта Владимира Гандаренко и Юрия Романова началась еще в Борисоглебском высшем военном авиационном училище им. В.П.Чкалова. В прошлом году они прибыли служить в одну авиационную часть. Тепло здесь встретили молодых авиаторов. Опытные первоклассные летчики учат их уверенно пилотировать современный сверхзвуковой ракетоносец, помогают стать первоклассными специалистами, умелыми воздушными бойцами».

А уже в 1981 году его направляют в Афганистан. С 1981 по 1982 гг. он служил в Афганистане. С 1982 по 1984 гг. в Краснознаменном





Закавказком военном округе. Затем с 1984 по 1985 гг. опять служил в Афганистане. В 1985-1987 гг. был переведен в Краснознаменный белорусский военный округ. Получил назначение в авиационный полк Брестской области заместителем командира полка.

Через два года поступил в Московскую военно-воздушную академию. Летал он на «МИГах-17 и 21», освоил истребитель-бомбардировщик СУ-17.

С 1990 по 1994 гг. служил в Туркестанском военном округе.

С 1996 по 2000 год был избран депутатом, председателем Малокозинского поселкового совета, активно работал в совете ветеранов города Балахны. Последние годы работал в управлении по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций города Балахны.

Рассказывать о сражениях в чужой стране не любил. Говорил кратко: «За годы службы сделал 400 боевых вылетов. А о подвигах, считает он, лучше всего расскажут награды. Да и что вспоминать? Как горел и садился без двигателя?». Только в письмах семье в родной поселок Лукино о том ни слова лишь «Скучаю, люблю. Скорей бы закончилась война».

Письма были единственной возможностью получить весточку из дома. Услышать родной голос – все засекречено и современных возможностей связи в то время не было. Только один раз удалось позвонить из Афганистана в Лукино по космической связи. Самая важная дата в жизни Ю.А. Романова – 6 февраля 1985 года, когда он по случайному стечению обстоятельств остался жив. В тот день его напарника сбили душманы.





Ю.А. Романов себя бывшим военным никогда не считал. Офицер запаса остается офицером всегда.

За годы службы прошел должности ступени: от летчика-инструктора до начальника управления ВС Министерства Обороны республики Кыргызстан. Имеет боевые награды, их у него не мало: орден «Красной звезды», орден «От благодарного афганского народа», орден за службу Родине» и 7 медалей на счету бывшего летчика.

Военную службу закончил в звании полковника в 1994 году. Работал заместителем начальника группы ФГУП Ведомственной охраны Минэрго России.

29 августа 2011 года Юрий Александрович скончался.

